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Centar za rehabilitaciju Silver ustanova je socijalne skrbi 
jedinstvena u ovom dijelu Europe, koja u rehabilitaciju 
osoba s invaliditetom i djece s teškoćama u razvoju 
uključuje rad sa psima pomagačima (psi vodiči, rehabilit-
acijski i terapijski psi). Osnovni programi Centra proizišli 
su iz programa koje je provodila Hrvatska udruga za 
školovanje pasa vodiča i mobilitet, koja je uz Ministarstvo 
zdravstva i socijalne skrbi RH i Grad Zagreb suosnivač 
Centra.

Programskim aktivnostima Centra Silver obuhvaćene su:

osobe oštećenog vida;

teško pokretne i osobe u invalidskim kolicima;

djeca s teškoćama u razvoju (cerebralna paraliza, 
autizam, sljepoća, neurorizična djeca, ADHD i drugo);

osobe s tjelesnim ili mentalnim oštećenjem.

Za sve dodatne informacije slobodno nas kontakti-
rajte putem e-maila: centar.silver@czrs.hr ili na 
telefon 01/2394 451.

Štefanovec 34
10 000 Zagreb, Croatia

tel: +385 1 2394 451
fax: +385 1 2394 465

e-mail: centar.silver@czrs.hr
žiro račun: 2360000-1102037471
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Program orijentacije i mobiliteta slijepih osoba – tehnika bijelog štapa
Kretanje uz pomoć bijelog (dugog) štapa predstavlja osnovnu tehniku orijentacije i kretanja slijepih osoba u prostoru. 

Program orijentacije i mobiliteta započinje inicijalnom procjenom korisnika u Centru Silver i u mjestu življenja.

Osposobljavanje za samostalno kretanje provodi se kroz individualni rad s korisnikom u trajanju od 7 tjedana (6 tjedana 
u Centru Silver i 1 tjedan u mjestu življenja korisnika), a obuhvaća:

Kretanje sa videćim vodičem -   pravilno držanje i kretanje s videćom osobom u  različitim situacijama 

Savladavanje dijagonalne tehnike – za kretanje u zatvorenim prostorima, a pogodna je za početnike te osobe 
sniženih intelektualnih sposobnosti 

Savladavanje tehnike dodira - pruža taktilne informacije o vanjskom prostoru kroz dvije osnovne varijante: klizajuću 
tehniku i tehniku dodira u dvije točke.

Uz ovladavanje navedenim tehnikama program obuhvaća i savladavanje zakonitosti orijentacije u prostoru što pred-
stavlja osnovu sigurnog kretanja. 

Nakon ovladavanja bazičnim vještinama korištenja bijelog štapa, prelazi se na iduću cjelinu – procjene prometnih 
situacija, orijentacije na križanjima s različitom regulacijom prometa (znakovi, semafor,…), te samostalni prelazak 
križanja. 

Posebne cjeline učenja predstavljaju kretanje po stepenicama i korištenje javnog prijevoza. 

Nakon ovladavanja tehnikom korištenja bijelog štapa slijedi izrada trasa u mjestu življenja svakog pojedinog korisnika. U 
tom periodu, slijepa osoba uz pomoć peripatologa, uči primjenjivati naučene tehnike u prostoru u kojem će se kretati 
(orijentiri, sigurnost trasa…). Zbog mogućih promjena u prostornom okruženju ili uvjetima života te potrebom za 
doradom ili izradom novih trasa korisnici ovog programa i po završetku obuke ostaju u kontaktu s peripatologom.

Osposobljenost za korištenje tehnike bijelog štapa predstavlja kvalitetnu osnovu za neovisno življenje, uspješnu profe-
sionalnu rehabilitaciju te razvoj svijesti o vlastitim mogućnostima.

Program obuke za korištenje elektronskog uređaja „Tom Pouce“ 
Elektronski uređaj Tom Pouce pomoću infracrvenih zraka omogućuje detektiranje prepreka (uključujući i visinske), te 
vibrirajući obavještava korisnika pružajući mu bolju zaštitu i sigurnost. Kandidati trebaju imati savladanu vještinu 
korištenja tehnike bijelog štapa (klizajuća tehnika) te aktivno iskustvo u samostalnom kretanju.

Program edukacije uključuje prethodnu procjenu kretanja i sposobnosti osobe oštećenog vida za korištenje ovog 
uređaja. 

Program se provodi u Centru Silver kroz individualni rad s korisnikom u trajanju od 2 tjedna.


